
 

 

  
  

              

   
    
        

 
  

 
  

  
  

  
  

 
 

  
 

  
  

  
  

  
  

  
 

  
  

 
   

  
  

  
 

 
 

 
  

 
 

    

  
                          
1.  Sanayi İnkılabı, Avrupa’da XVIII. yüzyılda başlamış,

Osmanlı Devleti, bu gelişmeleri zamanında takip
edememiştir. Avrupa devletlerinin makinalı üretime
geçmesi, buhar gücünü kullanması üretimi artırmış;
hammadde ve pazar ihtiyacı devletler arası rekabeti
hızlandırmıştır.
Aşağıdakilerden hangisinin Sanayi İnkılabı’nın
Osmanlı Devleti üzerindeki olumsuz etkilerini artır-
dığı söylenemez?

A) Balta Limanı Ticaret Antlaşması’nın imzalanması
B) Osmanlı Devleti’nde ithalatın artması
C) Avrupa devletlerine yeni ticari ayrıcalıklar verilmesi
D) Yabancılardan alınan gümrük vergilerinin
düşürülmesi
E) Denge politikasının uygulanması

2.  Osmanlı Devleti’nin ekonomisini olumsuz etkileyen
durumlardan;
I.   Akdeniz ticaretinin önemini kaybetmesi
II.  Osmanlı topraklarının açık pazar haline gelmesi
III. Osmanlı el tezgahlarının kapanması

hangilerinin XIX. yüzyılda  Sanayi İnkılabı’nın so-
nuçlarına bağlı olarak ortaya çıktığı söylenebilir?

A) Yalnız I                                B) Yalnız II
C) Yalnız III                D) I ve II

E) II ve III

3.  Tanzimat Fermanı’nın ilan edilmesine etki eden;

I- 1840 Londra Konferansı’nda azınlık sorununun
gündeme gelmesine engel olmak

II- Rusya’nın Balkanlarda etkisini kırmak
III- Osmanlı toprak bütünlüğünü korumak
gelişmelerden hangilerinin dış nedenlerden olduğu
söylenebilir?

A) Yalnız I                                B) Yalnız II
C) Yalnız III                D) I ve II

E) II ve III

4.    I. Kanun önünde herkesin eşit sayılması
II. İltizam usulünün kaldırılması

III. Mahkemelerin halka açık olması ve hiç kimsenin
yargılanmadan cezalandırılmayacak olması

Yukarıda verilen gelişmelerden hangilerinin
Tanzimat Fermanı ile gerçekleştiği söylenebilir?

A) Yalnız I                            B) I ve II
C) I ve III                D) II ve III

E) I,II ve III

5.  Aşağıdakilerden hangisinin Tanzimat Fermanı ile
birlikte Osmanlı Devleti’nde ortaya çıkan kültürel
sonuçlardan biri olduğu söylenebilir?

A) Makale, tiyatro, roman gibi  yeni yazı türlerinin
ortaya çıkması
B) Müsaderenin kaldırılması
C) Vergilerin herkesin gelirine göre alınması
D) Kanun önünde herkesin eşit olması
E) Askerliğin vatani görev haline getirilmesi

6.  Kırım Savaşı 1853’te Osmanlı Devleti ile Rusya
arasında başlamıştır. Yaşanan gelişmeler üzerine
İngiltere, Fransa, Avusturya ve Piyemonte de Osmanlı
Devleti’nin yanında  savaşa dahil olmuşlardır.
Aşağıdakilerden hangisinin bu devletlerin  sonra-
dan savaşa katılma nedenlerinden biri olduğu söy-
lenemez?

A) Balkanlardaki Rus ilerleyişinden Avusturya’nın ra-
hatsız olması

B) Piyemonte’nin İtalyan birliğini sağlama yarışında
uluslararası destek bulmaya çalışması

C) İngiltere’nin sömürge yollarının güvenliğini sağlama
düşüncesi

D) Fransa’nın Akdeniz ticaretinde Rusya’yı tehlikeli
görmesi

E) Avrupa’da mezhep birliğini kurma düşüncesi
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7.  Kırım Savaşı’nda Avrupa devletlerinin ve kamuoyu-
nun Osmanlı Devleti’ne destek vermesinde;
I. Macar ve Leh mülteciler sorununda Osmanlı

Devleti’nin izlediği koruyucu politika
II. Balkanlardaki isyanları sona erdirme amacı

III. Rusya’nın Boğazlar ve Balkanlara yerleşme düşün-
cesi

yukarıdakilerden hangilerinin etkili olduğu söyle-
nebilir?

A) Yalnız II                            B) Yalnız III
C) I ve III                D) II ve III

E) I,II ve III

8.  Aşağıdakilerden hangisinin Kırım Savaşı yıllarında
Osmanlı Devleti’nde yaşanan gelişmelerden biri
olduğu söylenemez?

A) İngiltere’den borç para alınması
B) Sinop’ta Osmanlı donanmasının yakılması
C) Denge politikasının uygulanması
D) Muharrem Kararnamesi’nin yayımlanması
E) Islahat Fermanı’nın ilan edilmesi

9.  Aşağıdakilerden hangisi Kırım Savaşı’nda taraf-
sız kaldığı halde savaş sonunda imzalanan Paris
Antlaşması’nda yer alan devlettir?

A) Hollanda                           B) Avusturya
C) İngiltere                D) Prusya

E) İtalya

10.  Kırım Savaşı’nda müttefik kuvvetlerin Kırım’a asker
çıkarıp Sivastopol’u alması üzerine Rusya barış iste-
ğinde bulunmuş ve savaş sonunda Paris Antlaşması
imzalanmıştır.
Aşağıdaki Paris Antlaşması’nın maddelerinden
hangisi Kırım Savaşı sonunda  Osmanlı Devleti’ne
mağlup devlet muamelesi yapıldığına kanıt olarak
gösterilemez?

A) Osmanlı Devleti izinsiz olarak Sırbistan’a askeri mü-
dahalede bulunmayacaktır

B) Osmanlı Devleti Karadeniz kıyılarında donanma bu-
lunduramayacaktı

C) Osmanlı savaşta aldığı yerleri geri verecekti
D) Osmanlı Devleti, Avrupa devletler hukukundan ya-

rarlanabilecekti
E) Eflak ve Boğdan’a muhtariyet verilecekti

11.  Islahat Fermanı’nın ilan edilmesine etki eden;
I.  Paris Antlaşması’nda Osmanlı Devleti lehinde karar-

lar alınmasını sağlamak
II. Gayrimüslimlerin devlete olan bağlılığını artırmak
III. Rusya’nın Balkanlarda oluşturduğu nüfuzu kırmak
gelişmelerden hangilerinin iç nedenlerden biri ol-
duğu söylenemez?

A) Yalnız I                               B) Yalnız II
C) I ve III                D) II ve III

E) I,II ve III

12.  Aşağıdakilerden hangisi Osmanlı Devleti’nde
Islahat Fermanı ile getirilen düzenlemelerden biri
değildir?

A) Cizye vergisinin kaldırılması
B) Gayrimüslimlerin devlet memuru olabilmesi
C) Azınlıklara paralı askerlik hakkının  getirilmesi
D) Ayanlık haklarının babadan oğula geçmesinin kabul

edilmesi
E) Belediye ve il meclislerine gayrimüslimlerin üye

olabilmesi
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